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Traiter un des trois sujets suivants:

Premier sujet :

C’est I’expérience sensible qui est le fait premier de nos tendances.
1- Expliquez ce jugement de Condillac en dégageant la problématique qu’il souléve. (9 pts)
2- Discutez ce jugement a la lumiére d’autres conceptions que vous connaissez. (7 pts)

3- Qu’arrive-t-il a nos tendances, a votre avis, si leur satisfaction se heurte a des obstacles ?
justifiez votre réponse. (4 pts)

Deuxieme sujet :

L’histoire du progres scientifique, c’est I’histoire de I’élaboration des hypotheses.
1- Expliquez cette idée en dégageant la problématique qu'elle souléve. (9 pts)

2- Discutez cette idée a la lumiere d'autres points de vue qui accordent a I'hypothese
un réle secondaire dans la démarche expérimentale. (7 pts)

3- Peut—on appliquer la démarche expérimentale dans les sciences sociales ?
justifiez votre réponse. (4 pts)

Troisiéeme sujet : Texte

«Dans la glorification du «travail», dans les infatigables discours sur la «bénédiction du
travail », je vois la méme arriere pensée que dans les louanges adressées aux actes
impersonnels et utiles a tous: a savoir la peur de tout ce qui est individuel. Au fond, on sent
aujourd’hui, a la vue du travail -on vise toujours sous ce nom le dur labeur du matin au soir-
qu’un tel travail constitue la meilleure des polices, qu’il tient chacun en bride et s’entend a
entraver puissamment le développement de la raison, des désirs, du goQt de I’indépendance.
Car il consume une extraordinaire quantité de force nerveuse et la soustrait a la réflexion, a la
méditation, a la réverie, aux soucis, a I’amour et a la haine; il présente constamment a la vue
un but mesquin et assure des satisfactions faciles et réguliéres. Ainsi, une société ou I’on
travaille dur en permanence aura davantage de sécurité: et I’on adore aujourd’hui la sécurité
comme la divinité supréme...»

Nietzsche
1- Expliquez le texte en dégageant la problématique qu’il souleve. (9 pts)
2- Discutez les idees du texte en mettant en relief I’aspect positif du travail. (7 pts)

3- Selon vous, vit-on mieux quand on travaille plus? Justifiez votre réponse. (4 pts)
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